

## **ИННОВАЦИОННЫЕ СПОСОБЫ ФОРМИРОВАНИЯ И ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ**

**Шелепень А.Н.**

**Научный руководитель – Мякинська В.В., к.э.н., доцент  
Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

Одним из наиболее значимых механизмов модернизации отчетности является внедрение достижений информационных технологий в процесс разработки, представления и анализа данной информации. К инновационным способам формирования и представления финансовой отчетности можно отнести применение вебтехнологий для размещения отчетности в Интернете, а также использование расширяемого языка бизнес-отчетов XBRL. В последнее время широкую популярность приобрело понятие «электронная отчетность» применение которого в современных условиях сохраняет определенную налоговую направленность. Однако под этим термином также можно понимать современный способ представления отчетности организации на сетевых ресурсах в Интернете для заинтересованных пользователей. Значительное количество организаций, как в международной, так и в отечественной практике показывают собственную финансовую отчетность на своих официальных сайтах. Однако данный вариант представления обладает рядом недостатков: проблемы поиска информации заинтересованными пользователями, сложность сопоставления отчетности различных организаций. В зарубежной практике с целью создания общего стандарта электронной отчетности разрабатывается специальный язык бизнес-отчетов «eXtensibleBusinessReportingLanguage». В его основу положен формат XML – расширяемый язык разметки, который представляет собой свод общих синтаксических правил. Более 30 государств мира уже принимают активное участие в разработке и внедрении инструментария XBRL. Одним из преимуществ рассматриваемого механизма является то, что перейдя на единый язык, компании смогут компоновать отчеты, отличающиеся большей точностью, легкостью составления и полностью понятные всем получателям. Еще одним из его достоинств является возможность наглядного представления информации, которую можно отразить в виде диаграмм и таблиц. С помощью данного механизма возможно вести сравнение показателей доходов, расходов, величины активов и обязательств, прибыли и стоимости капитала между организациями, в том числе конкурентами. Все это свидетельствует об интерактивном характере расширяемого языка бизнес-отчетов.

Развитие механизмов размещения финансовой отчетности в Интернете непосредственно влияет на расширение информационного пространства и делает возможным принятие более обоснованных инвестиционных решений, усиливает глобальную конкуренцию как одну из основ рыночной экономики. В связи с этим представляется особенно важным для научного сообщества Республики Беларусь включиться в процесс изучения возможностей и разработки таксономий XBRL, что может быть важным шагом к созданию «электронного правительства» в стране, а также значительно уменьшит издержки предприятий по подготовке и сдаче отчетности. В конечном счете, автоматизация процесса подготовки интерактивных форм отчетности, а также представление такой отчетности на едином интернет ресурсе повысит конкурентоспособность и инвестиционную привлекательность белорусской экономики.